# 最长贺岁档《一步之遥》pk《智取威虎山》

# 任性姜文大战硬气徐克

离2014年结束还有两周的时间,中国电影票房距离300亿的目标还有约20亿,本周和下周即将上映 的两部大片《一步之遥》《智取威虎山》被寄予厚望,这两部电影15日晚、16日分别在京举行首映式,姜文 和徐克这两位贺岁档最大的腕儿终于亮剑。公映许可证588号的《一步之遥》和公映许可证号586的《智 取威虎山》,从某种程度上,代表着中国电影在2014年的水准。

本报记者 倪自放

## 《一步之谣》

#### 姜文的荷尔蒙依旧荡漾

对于被外界称为"年度神 片"的《一步之遥》来说,过去的 -周从"未过审"到"能正常上 映",其中曲折外人无法想象。15 日晚,姜文执导的《一步之遥》在 北京首映,葛优、舒淇、周韵、文 章等群星主演的《一步之遥》"冒 着热气"端上了桌。与外界猜测 不同,《一步之遥》依然保留了 140分钟时长,"大腿舞"等敏感 镜头得以保留。

影片首映后得到了两极化 的评论,正面的评价是,"姜文的 荷尔蒙依旧荡漾。"负面评价里 再现"看不懂"之说,"这是一个 自恋、任性的姜文,与《让子弹 飞》不可同日而语。

#### 大腿还在台词未删

12月8日,《一步之遥》因未 拿到放映许可证,临时取消首映 典礼。据传,《一步之遥》当时未 过审涉及相当多的敏感台词。12 月15日,媒体记者和嘉宾手里的 《一步之遥》首映式入场券,仍然 印着12月8日。现场放映时, 当绿 色背景金色龙标(公映许可证) 的画面出现时,更是获得了全场 最热烈的一次掌声。

本报记者注意到,公映版 的《一步之遥》,与12月8日本报 记者提前观看的版本修改非常 少,时间长度与此前公布的一 样,同样是140分钟;曾被指要 整改的大腿舞镜头,也得以保 留。传被删减的大尺度台词"硬 硬朗朗地等你"也没有删掉,令 人意外地出现;那英与葛优的 激情戏,也处理得十分隐 晦、幽默。

此外,片头的画 外音,原本是"每个人 都有童年,我的中年却是在上海度过的",现在则变成"To be or not to be"式的全新表述,应是 刻意模糊时间概念和历史背景。

## 不是"子弹"续集

都是由姜文自编自导自 演,都是姜文搭葛优的双雄戏, 都属于"北洋系列",英文片名 里都带有"子弹",那《一步之 遥》到底是不是《让子弹飞》续 集?首映后,这个答案终于坐 实:真的不是续集。

《一步之遥》改编自1920年 发生在上海的"阎瑞生杀人案 的史料。1920年,上海洋行职员 阎瑞生为还赌债,劫杀"花国总 理"(青楼女子)王莲英。《一步之 遥》就是根据这段传奇故事改 编,只不过在"北京混子"王朔、 "文艺才女"廖一梅等编剧的移 形换影,以及姜文天马行空的拆 解重组下,变成了一场奇幻、癫 狂、浪漫又有些让人摸不着头脑 的直心话大冒险。



## 《智取威虎山3D》

#### 妖导徐克,硬气十足

3D超级动作大片《智取 威虎山》12月16日在北京盛 大首映,导演徐克、监制黄建 新和张涵予、梁家辉、林更 新、佟丽娅、韩庚、陈晓等主 创亮相。12月19日是该片主 演杨子荣扮演者张涵予的生 日,发布会现场,出品方博纳 总裁于冬也特意准备了写着 '天王盖地虎,贺岁震九州" 豪气文字的蛋糕,为电影和 张涵予庆生。

## 梁家辉代号"一个字"

与《一步之遥》两极化的 口碑不同,《智取威虎山》片 方近日在全国各地举行多场 提前观影活动后,影片口碑 立即"爆表",从16日的首映 媒体观影看,该片从3D、特 效、场面到故事无一不"硬", 是一部"硬到受不了的大 片",被称为"妖导"的徐克, 捧出了一部硬气十足的大 片。除了203战士,在片中饰演 座山雕的梁家辉,也在现场受 到了导演徐克的表彰。《智取 威虎山》点映后,座山雕的经 典台词"一个字"在朋友圈被

"刷屏"。对此,获封"一代 枭雄"的梁家辉开玩笑 地表示,"一个字"从 此将成为自己的代 号,"每次说'一个 字'的时候,都可以 做出一篇文章。"

## 张涵予为杨子荣任性

《智取威虎山》中,张涵予 扮演的中国传奇英雄杨子 荣,被认为是大银幕上迄今 为止唯一能媲美好莱坞超级 英雄的中国式英雄。这样的 评价,对于张涵予而言,是今 年最好的生日礼物。首映发 布会上,片方特别为三天后 即将过生日的张涵予安排了 庆生环节。当说起自己的生 日愿望,张涵予直言:"今年打 算任性一回!不收礼,而是送 礼,请大家看《智取威虎山》。'

中国大银幕的英雄人 物,在过去总被诟病太过高 大全,不真实爱说教。但徐克 打造的杨子荣,显然是为了 颠覆观众的陈旧理念。据张 幽中介绍,保兄。 ·目将《智取 威虎山》中的杨子荣形容为 中国版的007,"杨子荣本身 就有传奇性,徐克导演则是 放大了他的传奇性,让他更 加无所不能。我敢说,我们这 个片子里的英雄绝对可以跟 好莱坞经典大片里的人物相 媲美。没有任何说教,完全是 一个前所未见的中国式英 雄。" 北京12月16日电

## 相关链接

《一步之遥》微博遭吐槽

# 任志强: 我笨,没看懂

本报讯(记者 师文 千呼万唤始出来的 《一步之遥》,在首映后迎来 一片"吐槽"。12月15日《一 步之遥》举办首映礼,姜文 带领舒淇、周韵、葛优等一 众主演悉数到场,并邀请任 志强、白岩松等名人助阵。 然而"任大炮"却在微博放 炮称"有趣,但我笨,没看

懂",更有网友调侃"比起看 《一步之遥》,还不如看任总 炫酷的侧脸"

此前的延期首映事件已 经将观众胃口吊得十足,一直 主张"站着把钱挣了"的姜文, 再加上葛优、舒淇等实力派影 星加盟,都让观众对这部影片 颇多期待。但首映之后微博上 "唱衰"声却盖过叫好声,甚至 有网友认为这部影片"和《让 子弹飞》差了100个《非诚勿 扰》"。

首映嘉宾任志强在微博 的吐槽,引起网友热议。不少 网友在其微博下评论称,任 总第一次说话这么婉约。好 友刘春则回复"秒懂了",潘 石屹则更关心洪晃在片中的 "好男儿"刘宇超:

# "嚣张"源于实力



本报讯(见习记者 刘雨涵) 《中国好男儿》24强刚刚诞生 其中一颗冉冉升起的新星格外引 人关注,他就是刘宇超。早年被太 合麦田的宋柯看中,被视为流行 偶像的好苗子,可惜当年年少轻 狂的刘宇超遗憾退出。这次在《中 国好男儿》的舞台上,他想向所有 曾对他抱有期待的人证明,这些年 的努力并非徒劳。

当被问及选手中有没有强劲 的对手时,刘宇超自信爆棚:"说实 话,我觉得没有,我觉得我的综合 实力最强。"刘宇超之所以敢如此 "嚣张",其实也源于他比其他选手 更有优势的出身。早在刘宇超十七 八岁的时候,就被太合麦田的宋 柯看中,把他选进公司培训练习, 成了著名男团MIC的替补队员 之后他又在0086男团里担任过队 长,一直以来都是流行偶像的好 苗子。而当初年纪尚小的他并不 懂得公司的良苦用心,把对他的 严格要求当成恶意针对和排挤, 最终忍无可忍地选择退出。

# 深圳国际电视剧 交易会开幕

本报讯(见习记者 刘雨涵) 在国家新闻出版广电总局的指 导下,2014深圳国际电视剧节目交 易会16日开幕,此次交易会云集了 来自中国大陆及台港澳地区、美 国、俄罗斯、法国、英国等30个国家 和地区的千余名业界人士。

2014深圳国际电视剧节目交易 会由中国电视剧制作产业协会与 中共深圳市委宣传部、深圳市文体 旅游局联合主办,中国电视剧制作 产业协会与深圳广播电影电视集 团共同承办。"深交会"的第一项重 要内容是发布了《中国电视剧 (2014)产业调查报告》,这份报告由 中国电视剧制作产业协会与中国 广播影视出版社联合出品,这是我 国电视剧发展史上首次由行业自 身编撰、发布的产业报告。

据了解,本次对接的225部新 剧中,反映现实生活的剧目占50% 以上,讲述中国故事、塑造中国形 象、传达中国声音成为主旋律,以 往备受诟病的"狗血剧"、"过度娱 乐剧"基本绝迹。

# 朴树发'处女微博" 力挺《推拿》

本报讯(见习记者 刘雨涵) 早已开通微博的朴树一直未曾 发言,而在11日夜里,朴树却突然 发表了自己的首条微博,晒出《推 拿》的电影票根,并力挺娄烨这部 新片:"在一个好故事里呆上2小 时,就足够恍若隔世了。"

朴树在微博里称,"离家最顺 路的影院的最后一场了。出乎意 料,九成满。"半天的时间内这条 微博的评论量就接近2000条,很 多网友都表示要去补看《推拿》。 这是朴树开通微博后的首次发 言,即使在沉寂十年后献唱《后会 无期》主题曲,朴树也未发一言, 而在《推拿》上映两周后,他却突 然发微博晒票根,也被认为是力 挺好友娄烨的这部新片。